

买时是金价的两三倍 换时却按普通金价 一口价的3D金饰品，你会买吗？



近日，珠宝爱好者雨夕拿着两年前在南京某商场买的“一口价”金饰品去以旧换新，却被告知原先花2000多元购买的此款饰品，现今只能以普通黄金的价格回收，抵扣800多元，每克相当于亏损了400多元。

黄金在人们心中一直是保值的物品，怎么会让人一下子损失这么多钱？
现代快报记者 周青



初步打探 3D硬金遍布南京市场

其实，雨夕购买的金饰品是一款3D硬金饰品。也许你对3D硬金这个名词很陌生，但是近年来走红黄金市场的“福星宝宝”“Hello kitty”“多啦A梦”等众多立体生动、惟妙惟肖的金饰品，都属于3D硬金，只是很多商家并没有用“3D硬金”来直接标注它们。

记者走访了南京的几大商场和太平南路珠宝一条街，发现很多品牌珠宝的黄金柜台均有3D硬金饰品销售。这些饰品多为萌版十二生肖或卡通的动物、人物造型，还有爱心、葫芦、日月星、铃铛等等，精致、时尚、美观、立体、轻巧，十分容易引起消费者的购买欲。“3D硬金饰品其实早在几年前就已经进入了市场，今年不知道刮的哪股风，突然好畅销啊，分分钟要断货，我一个月卖了90多个。”一位销售人员告诉记者。

市场走访 价格是普通金饰的两三倍

记者以“买一件金饰送给今年刚出生的侄女”为由，详细咨询了周大福、周生生、中国黄金、周大生、金至尊、六福珠宝等多家品牌珠宝的3D硬金饰品。多数品牌珠宝的3D硬金饰品都是一口价销售，折算起来每克的单价在600-1000元，是普通金饰的两三倍；只有少数品牌，如中国黄金，是按克来计算的，每克的收费标准为现时金价+50元。

此外，记者发现了一个特别的现

象，有些金饰品并非立体造型，用普通的磨砂、亚光、抛光等工艺就能制成，却也使用了3D硬金工艺，售价高昂。例如香港某知名品牌的一款剪纸马金饰品，平面造型，2克多要卖2000多元。

深入调查 一口价的金饰利润特别高

为什么3D硬金饰品卖这么贵？很多销售人员表示，3D硬金饰品采用的工艺比较特殊，比普通黄金硬4倍，工艺价值高，是不能按克来卖的。

然而，记者从多位业内人士那里了解到，即便是3D硬金，商家拿货的批发价也并不比普通的千足金高多少，每克的加工费在30元左右。由于深圳是我国黄金珠宝的加工制造之都，记者装作黄金珠宝商，在阿里巴巴上联系了深圳市陈信语珠宝首饰有限公司和深圳市凯尼珠宝首饰有限公司，询问3D硬千足金饰品每克的批发价，一家报价为“现时金价+26元工费”，另一家报价“现时金价+25元工费”。

多年来，我国的黄金饰品都是论克卖的，3D硬金在商家进货时也是按克批发的，可是最终销售到消费者那里，怎么却成了强势的“一口价”？

一位业内人士告诉记者，3D硬金是金饰品里面利润最高的。其实，即便是某些商家所谓的专利产品，在进货的时候也是按克算工费的，成本比普通的黄金饰品高不了多少。南京地质人珠宝有限公司董事长、中国宝玉石协会理事李建平也透露，商家从厂里批发3D硬金饰品时收取的加工费一般在30-50元每克，

99%的3D硬金饰品每克的加工费不超过100元。商家算上房租、水电、人员工资等费用，加价10%-20%销售较为合理。

行业思考 3D硬金是否值得购买？

南京的一位珠宝商表示，3D硬金饰品的优势在于工艺、硬度，造型丰富、佩戴舒适，2.3克能做出6、7克的大小，按照单件的视觉效果和总价来综合考虑，实际并不算贵。

业内人士周嵩峰提醒大家，3D硬金饰品在以旧换新时，只能以普通金饰的价格换购。此外，3D硬金产品本身薄，既硬又脆。如果被大力挤压会直接裂掉，一旦损坏无法正常维修。记者在百度上也确实搜到了不少3D硬金饰品整体碎裂或局部断裂的案例。

“提高千足金的硬度一直是行业科技发展的方向，3D硬金是一种尝试。”江苏省黄金珠宝业商会主任李自选表示，“虽然市场上的3D硬金饰品很多，但是制作的精致程度存在一定差别。价格应该由市场决定，在购买此类饰品时最好综合考虑品牌价值和工艺水平。”

一茶一人间

-- 专访南京玄武湖·金茶舍主人金琦(上)



有间茶舍，名曰“金·茶舍”，小字“一茶一人间”。

紫金山下，玄武湖畔。金·茶舍只得一间。你来，你去，天地方圆，众里寻他，寻得的也是你自己心中独得的一间金·茶舍。山水有情，茶舍有灵。

南方有嘉木

陆羽《茶经》首句便是：茶者，南方之嘉木也。茶文化源远流长。时至今日，茶依旧，道已失。君不见，偌大南京城，处处茶室仿古纳新，以兼容并蓄之势，借“茶文化”之名，行趋利之实。“阳春白雪，下里巴人。由古至今，茶便是士族平民不可或缺的一种生活。我要做的，就是传播真正阳春白雪的茶与茶道文化，哪怕曲高和寡。”茶舍主人金琦如是说。

在主人引领下参观茶舍。入目即是韵。倚罢楼台望山赏湖，回身便是来自彩云之南的茶艺师，娴静专注的沏茶姿态。满室的书本古籍或堆叠，或轻置；各式如玉光洁的瓷器摆件错落有致，张弛有道；古朴的书桌稳稳地立在茶舍中间，笔洗之中水色无纹，架上狼毫未干。一册《心经》敞着，上好的宣纸上挥洒自如的经文，还有半阙陆游诗句，“矮纸斜行闲作草，晴窗细乳戏分茶”。

主人随手拈一支沉香，青烟直上。随着不知何时起的梵音，整间茶舍仿若入定。“这是静，和净。”主人并不多话，只此一句，就由得各人自己意会。想必茶舍的灵就是主人所示“静、净”二字。一切状若随意，却行云流水、恰到好处

处的布置，以及安静的只有梵音低回的空灵，让人不由自己地沉静下来，三千烦恼抛诸脑后，只享当下安宁，如家安心。啜一口茶，茶艺师浅笑依旧，并不多言。干净的眼神只专注于一件事：沏茶。这样相得益彰的茶艺师，也令茶舍鲜活生动了不少。至少来人们也不必担心偷得浮生半日闲的功夫，还要与推销售茶的茶艺师插科打诨，白白坏了心情。

“不只是如此而已”主人缓缓道来，“既是要传播茶与茶道文化，便要认认真真去做。每位来客，若是感兴趣，都可以边品茗边学习，不只是茶与茶道。字画古籍，瓷器古玩，总有志趣相投的文人志士，可以探讨交流，赏玩互鉴。风雅之地，行风雅之事，也是凝聚城中同好，共同传播发扬茶与茶道文化。”



窗外，紫金山，玄武湖，鸡鸣寺；
屋内，禅茶台，书法斋，品香房。
点一沉香，翻一古籍，听一梵音……
茶香溢起，唇齿留香，禅茶本一味。

这里是金·茶舍。
独家文化，金陵城首开先河。
私人定制，玄武湖仅此一席。
静心打坐，威斯汀别墅外存。

这里推崇茶舍文化，
以舍为境，如家温暖；
这里讲究静谧净素，
一天一品，不取叠加；

这里可以学书落棋，
笔下游龙，黑白乾坤。
这是创导无我喝茶，
放空内心，静心静素……

可舍友，可商务，可雅集，
奉茶在先，糕点在侧；
时令水果，素斋简餐。
一树一菩提，一茶一人间。
金·茶舍主人与各位茶友共勉。

地址：南京玄武湖·金陵厂坊
电话：66023344 18651873344